



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 8 (72) февраль 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА В БЕСЕДАХ



14 февраля при Христорождественском храме с. Беседы, в рамках празднования Дня Православной молодежи, была организована благотворительная ярмарка.



Каждый посетитель имел возможность, внося посильное пожертвование, приобрести поделки, пироги и пряники, изготовленные руками учащихся Воскресной школы.

Для всех детей были организованы подвижные игры на свежем воздухе. Ребята вспомнили такие игры, как: «бояре», «мышеловка», «ручеек» и другие, смогли порисовать красками на снегу.



Все средства, собранные на Ярмарке, были переданы в дом престарелых монахинь в с. Остров. Подобные мероприятия оказывают воспитательное действие на всех участников, так, как и те, кто мастерил поделки, так и те, кто приобрел их, смогли принять участие в делах милосердия.

## ПРОПОВЕДЬ В НЕДЕЛЮ О МЫТАРЕ И ФАРИСЕЕ

Одна из главных, единственных в своем роде особенностей Евангелия, — это те короткие рассказы-притчи, которыми пользуется Христос в своем учении, в своем общении с народом.

Поразительно же в этих притчах, что сказанные почти две тысячи лет тому назад, в совершенно отличных от наших условиях, в другой цивилизации, на абсолютно другом языке, они остаются актуальными, бьют сегодня в ту же цель. А это значит — в наше сердце.

Ведь вот, устарели, забыты, канули в небытие книги и слова, созданные совсем недавно, вчера, позавчера. Они уже ничего не говорят нам, они мертвы. А эти, такие простые с виду, бесхитростные рассказы живут полной жизнью.

Мы слушаем их — и как будто что-то происходит с нами, как будто кто-то заглянул в самую глубину нашей жизни и сказал что-то — только к нам, ко мне относящееся.

В этой притче — о мытаре и фарисее — рассказывается о двух людях. Мытарь — это славянское слово для обозначения сборщика налогов, профессии, окруженной в древнем мире всеобщим презрением. Фарисей — это название правящей партии, верхушки тогдашнего общества и государства.

На нашем теперешнем языке мы сказали бы, что притча о мытаре и фарисее — это символический рассказ о важном представителе ведущего слоя, с одной стороны, о мелком и малопочтенном «аппаратчике», — с другой.

Христос говорит: «Два человека вошли в храм помолиться, один фарисей, а другой мытарь. Фарисей, став, молился сам в себе так: «Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи или этот мытарь. Пощусь два раза в неделю, даю десятую часть всего, что приобретаю». Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаза на небо, но, ударяя себя в грудь, говорил: «Боже! Милостив буди мне грешному!». Говорю вам, — заканчивает Христос эту притчу, — что мытарь пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится».

Всего три строчки в Евангелии, а сказано в них нечто вечное, такое, что действительно относится ко всем временам и ситуациям.

Но возьмем только наше время, возьмем самих

себя. Если что-нибудь лежит в основе нашей государственной, общественной, да, наконец, и частной жизни, так это — не правда ли? — вот это самое безостановочное самопревозношение, самоутверждение, или, говоря более древним, но опять-таки вечным языком — гордыня.

Вслушайтесь в пульс нашей эпохи. Неужели не поразимся мы этой чудовищной саморекламе, хвастовству, бесстыдству самовосхваления, которые так вошли в нашу жизнь, что мы уже почти не замечаем их.

Всякая критика, пересмотр, переоценка, всякое проявление смирения — не стали ли они уже не только недостатком, пороком, а, хуже того, — общественным и даже государственным преступлением. Оказывается, любить родину — это все время бесстыдно восхвалять ее, унижая чужие родины. Оказывается, быть лояльным — это провозглашать все время безгрешность власти.

Оказывается, быть человеком — это унижать, топтать других людей, это возвышать себя путем их унижения. Проанализируйте свою жизнь, жизнь своего общества, самые основы его устройства, и вы должны будете признать, что это именно так.

Тот мир, в котором мы живем, так пронизан оглушительным и грубым бахвальством, что уже сам этого больше не замечает, оно уже стало его природой. Да так и сказал один из самых больших и тонких поэтов нашего времени — Пастернак — в знаменитой своей строчке: «...все тонет в фарисействе». Самое страшное, конечно, в том, что фарисейство признается добродетелью. Нас так долго, так упорно глушили славой, достижениями, взлетами и полетами, нас так долго держали в атмосфере этого призрачного псевдовеличия, что все это в действительности нам стало казаться хорошим и благим, что в душе целых поколений возник образ мира, в котором только сила, только гордость, только бесстыдное самовосхваление оказываются нормой.

Пора ужаснуться этому, вспомнить слова Евангелия: «всякий, возвышающий себя, унижен будет». Сейчас тех немногих, кто исподволь, шепотом говорят об этом, напоминают об этом, — влекут в суды или заключают в психиатрические лечебницы. И на них науськивают других: смотрите на этих изменников и предателей! Они против величия и силы своей родины! Против ее достижений! Они сомневаются в том, что самая лучшая, самая сильная, самая свободная, самая счастливая страна... и так дальше. И



благодарите, что вы не такие, как эти несчастные отщепенцы.

Но пойдем, что этот бой, этот спор, ведомый сейчас ничтожным меньшинством, это бой и спор о самих духовных источниках жизни. Ибо фарисейская гордыня — это не только слова. Она рано или поздно оборачивается ненавистью к тем, кто не согласен признать моего величия, моего совершенства. Она оборачивается преследованием и террором. Она ведет к смерти.

Притча Христа ножом врезается в самую страшную опухоль современного мира, в опухоль фарисейской гордыни. Ибо, пока эта опухоль будет расти, в мире будут царить ненависть, страх и кровь.

И так оно и есть сейчас. Только вернувшись к этой забытой, презираемой, отбрасываемой силе — к смирению, — можно очистить мир. Ибо смирение — это признание другого, это-уважение к другому и это умение мужественно признать себя несовершенным, раскаяться, и тем самым встать на путь исправления. От бахвальства, лжи и тьмы фарисейства — к свету и целостности подлинной человечности: к правде, к смирению и к любви. Вот призыв этой притчи Христовой, вот зов, первый зов великопостной весны...

Протопресвитер Александр Шмеман  
[www.pravmir.ru](http://www.pravmir.ru)

## НОВОСТИ

**АНТАРКТИДА.** Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил водосвятный молебен на российской антарктической станции Беллинсгаузен на острове Ватерлоо. Молебен состоялся в Храме Святой Троицы. Предстоятель Русской Православной Церкви помолится о сотрудниках станции и окропил присутствовавших на богослужении полярников святой водой.

Храм Святой Троицы был построен в Антарктике в 2004 году по благословлению Патриарха всея Руси Алексия II. 15 февраля 2004 года храм был освящен заместителем Свято-Троицкой Сергиевой лавры, епископом Сергиево-Посадским Феоностом. Высота здания 15 метров. Оно вмещает до 30 человек. Храм относится к Патриаршему подворью Троице-Сергиевой лавры. В настоящее время в нем постоянно служат два клирика — иеромонах Вениамин (Мальцев) и диакон Максим Герб.

«Антарктида — это единственное место, где нет ору-

жия, никакой военной деятельности, не ведется никаких научных исследований, направленных на появление новых средств уничтожения людей (...) Это некий образ идеального человечества и свидетельство того, что люди могут так жить — без границ, без оружия, без враждебной конкуренции, что они могут сотрудничать и чувствовать себя членами одной семьи», — сказал Патриарх, беседуя с полярниками на российской антарктической станции Беллинсгаузен.



Полярники из разных стран всегда помогают друг другу, сказал он. При этом Патриарх заметил, что не случайно единственный действующий храм Антарктики — православный храм на станции Беллинсгаузен — назван в честь Святой Троицы, кото-

рая представляет собой образ единства.

«Замечательно, что есть храм в Антарктиде, где полярники преодолевают ненавидимую рознь мира сего. Антарктида — место, имеющее особое духовно-гуманитарное значение для всего мира. Спасибо вам за пример, который вы являете миру», — сказал Патриарх полярникам.

[www.pravmir.ru](http://www.pravmir.ru)

## ПОДГОТОВКА К ВЕЛИКОМУ ПОСТУ

Великий пост предваряют подготовительные недели (воскресенья) и седмицы. Порядок служб подготовительных недель и самого Великого поста изложен в Триоди постной. Она начинается с недели о мытаре и фарисее и заканчивается в Великую субботу, охватывая 70-дневный период.

Предваряют Великий пост — святую Четыредесятницу — неделя о мытаре и фарисее, неделя и седмица о блудном сыне, неделя и седмица мясопустная (мясо-отпустная), неделя и седмица сыропустная (сыро-отпустная, сырная, масленица).

В подготовительные седмицы Церковь подготавливает верующих к посту постепенным введением воздержания: после сплошной седмицы восстанавливаются посты среды и пятницы; затем следует высшая степень подготовительного воздержания — запрещение вкушать мясную пищу. В подготовительных службах Церковь, напоминая о первых днях мира и человека, о блаженном состоянии праотцов и их падении, о пришествии на землю Сына Божия для спасения человека, располагает верующих к посту, покаянию и духовному подвигу. В синаксаре сырной субботы говорится, что по-

добно тому, «как вожди пред ополченным войском, уже стоящим в строю, говорят о подвигах древних мужей и тем ободряют воинов, так и святые отцы вступающим в пост указывают на святых мужей, просиявших в посте, и научают, что пост состоит не только в отчуждении снедей, но и в обуздании языка, сердца и очей». Такое приготовление к посту Четыредесятницы есть древнее установление Церкви. Так, уже знаменитые проповедники IV века святые Василий Великий, Иоанн Златоуст, Кирилл Александрийский в своих беседах и словах говорили о воздержании в Неделе, предшествующие Великому посту. В VIII веке преподобные Феодор и Иосиф Студиты составили службы на Неделе о блудном сыне, мясопустную и сыропустную; в IX

веке Георгий, митрополит Никомидийский, составил канон на Неделю о мытаре и фарисее.

Приготовляя к посту и покаянию, Церковь в первую Неделю примером мытаря и фарисея напоминает о смирении, как истинном начале и основании покаяния и всякой добродетели, и о гордыне, как главном источнике грехов, который оскверняет человека, отдаляет его от людей, делает богоотступником, заточающим себя в греховную самостную оболочку.

Смирение, как путь к духовному возвышению, показал Сам Бог Слово, смирившийся до немощнейшего состояния человеческой природы — «до зрака раба» (Флп. 2, 7).

forum-svyatynya.ukrainianforum.net

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

**ХРИСТОРОЖДЕСТВЕНСКИЙ ХРАМ ПОСЕТИТ ЧУДОТВОРНАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ ПЕСЧАНСКАЯ**

**ВСТРЕЧА ИКОНЫ 20 ФЕВРАЛЯ В СУББОТУ В 16.30**

**21 ФЕВРАЛЯ В ВОСКРЕСЕНИЕ 9.00 ЛИТУРГИЯ**

**С 11.00 ДО 16.00 ЧТЕНИЕ АКАФИСТА**

**22 ФЕВРАЛЯ В 7.30 УТРЕНЯ, ЛИТУРГИЯ, МОЛЕБЕН С АКАФИСТОМ, 11.00 ПРОВОДЫ ИКОНЫ**

## Расписание богослужений

СЕДМИЦА СПЛОШНАЯ (ПОСТА НЕТ)

### 22 февраля понедельник

Отдание праздника Сретения Господня.

Свт. Тихона патриарха Московского и всея России

7.30 Утренняя с полиелеем,

Исповедь, Часы, Литургия

### 23 февраля вторник

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

### 24 февраля среда

Преподобного Димитрия Прилуцкого

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

### 25 февраля четверг

Иверской иконы Божией Матери

Святителя Алексия, митрополита Московского

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

### 26 февраля пятница

Преподобных Зои и Фотинии

7.30 Утренняя со славословием,

Исповедь, Часы, Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

### 27 февраля суббота

Равноап. Кирилла, учителя Словенского

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

### 28 февраля воскресенье

Неделя о блудном сыне, апостола от 70-ти

Онисима

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!